### 烟台市工业和信息化局召开半年工作总结大会

# 百个"三重"过亿重点项目八成开工

本报8月5日讯(见习记者

李雯娅)8月1日,烟台市工业和信息化局召开半年工作总结大会,局长姜开在会上提出"四新"对2019年上半年工作情况作出总结,并对下半年工作任务作出部署。

"新机构",更高效。烟台市工业和信息化局是2018年经过机构改革新组建的单位,于2018年12月30日正式挂牌。2019年上半年,烟台市规上工

业增加值增长4.6%,高于全省6.4个百分点;完成营业收入4955亿元、利润292.3亿元,分别居全省第2位、第1位。

"新目标",保3争2抢第1。根据烟台市委、市政府的指示,在新的工作进程中,烟台市要在14个首批沿海开放城市中位居前沿,在全省要保3争2抢第1。姜开提出,下半年要继续引导中小企业向"专精特新"发展,2018年,睿创微纳、美瑞新材料等两

家企业顺利人围山东省准独角 兽企业名单,但距离济南"1独 角兽9准独角兽"和青岛"1独角 兽2准独角兽"还有较大差距。

"新突破",重大项目重点工作。在下半年工作中,将继续围绕"一港四中心"的建设理念,继续推动中国东方航天港的建设工作。全力推进中国海工北方总部项目,目前已注册成立烟台海洋工程投资发展有限责任公司,将作为山东方投

资主体参与中国海工战略重组。对列入烟台市"三重"工作的100个过亿元重点技改项目定期调度、贴近服务,100个项目已完成投资203.6亿元,开工率达到80%。组织对2018年下半年制造业强市项目进行奖补,核算资金总额19783.6万元;以道恩集团为依托单位的"高端化工行业公共实训基地"入选2019年省级新旧动能转换行业(专项)公共实训基地名单,将获得

80万元省财政资金支持。

"新作为",烟台即将迎来5G4K时代。在山东省5G4K工作座谈会上,烟台市通过争取,顺利成为全国首批40余5G示范、4K试点城市之一,将在十月底前建成1000个5G基站。2019年上半年在烟台市招商引资工作进展中,烟台市工信局合同引进烟台市外资金20亿元,列烟台市直部门第1位,下半年工信局要维持势头,百尺竿头更进一步。

### 三年拨付45万元,烟台公交集团为对口帮扶村援建灌渠

三年帮扶期内拨付45万元 为蒲莱河村援建灌渠治理项 目,为村民开展"公益岗位"宣 讲,用就业扶持的方式,对有言 向从事公交驾驶员工作的青 1日,烟台公交集团党委职一部。 记、纪委书记、工会主席张虹等 一行代表集团党委班子再次来 到蒲莱河村,针对近期抗旱救 灾工作开展情况走访调研并开 展系列精准扶贫工作。

蒲莱河村耕地大部分属于

平原,灌溉水源主要依赖蒲莱河上游的山口水库。烟台公库。烟台公李集团党委根据蒲莱河村灌溉平东,在三常河村接建灌渠治理项目,在三淮设计资金30万元完成了主建设。在今春降雨较少加了产品,保证了600余亩小麦起的港溉水源,实现了小小麦的丰收丰产,共增收约6万元。目前该村玉米、花生等农作物长势良好。

的日常饮用水安全。

开展"公益岗位"宣讲,用就业 扶持的方式,对有意向从事公 交驾驶员工作的青年,给予优 先培训录用,与其签订就业协 议。在公交驾驶员岗位上军 传满5年后可全额报销取工 专用1万元,并给予发放福力 补贴、高温补贴等各,切实利 待遇,而且安排宿舍,切实,增 加收人,帮助脱贫。

> 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 梁莹莹 通讯员 李洪伟

### 鲁东大学国际生赴威海金麦兜体验面食文化

为丰富国际学生的中华传统文化生活,真实感受胶东城乡经济和社会发展日新月异的变化,鲁东大学国际教育学院于7月31日组织法国南特大学20名学生到威海市金麦兜文化创意中心进行文化体验活动。

金麦兜花饽饽,是山东省省级非物质文化遗产。花饽饽以面粉为原料,不仅可以捏塑成干姿百态的人物形象,还可以做成活灵活现的各种动物、

鲜艳美丽的花草树木。各式各样的花饽饽,展现了胶东地区独特的民俗文化,表达了胶东 人民对美好幸福生活的向往与祝福之情。

参观之余,国际学生们来到制作室亲自体验如何制作一个正宗的胶东花饽饽。在花饽饽手艺人的指导下,国际学生们历时2个小时,制作出一个个惟妙惟肖的金鱼、小牛、小猪、小鸡、大虾等活泼可爱的小动物,尽情感

受着胶东花饽饽的魅力,体验着他们从未体验过的中国普通老百姓的生活。整个过程中每一张笑脸上都充满了对中国传统民俗的赞叹和认同,国际生艾凯蒂说:"和同学们一起用心学习汉语,掌握做胶东大饽饽的技艺,回国后创办饽饽房,将中国的面塑文化传扬开来。"

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵玲玲 通讯员 孙彩惠 高明福

#### 特检快讯

#### 组织氨泄漏应急救援演练

为认真贯彻落实《全市市场监管系统2019年"安全生产月"活动实施方案》有关要求,进一步提升全院干部职工安全生产意识和应

急救援能力,烟台市特检院 于近日组织综合业务部、危 化品中心等相关部门,开展 了一场氨泄漏应急救援演 练活动。 **通讯员 金鹏** 

#### 同时进驻企业检验 广受好评

近日,山东鑫泰黄金公司的起重机械和储气罐设备陆续临近定期检验周期,烟台市特检院海阳工作站在多方人员配合和工序协

调下,组织机电类和承压类 检验人员同时进驻企业,一 次性完成各类检验检测工 作,节省了企业大量时间, 广受好评。 **通讯员 金鹏** 

#### 聚焦第七届脐带血大会

## 国内外专家学者齐聚泉城共话脐血最新进展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙 淑玉 实习生 盛华育 通讯 员 贾晶晶

2019年8月2日-3日,第七 届脐带血大会在泉城济南召 开。本届大会由中国妇幼保健 协会主办、中国妇幼保健协会 脐带血应用专业委员会承办。 会议特别邀请了日本、韩国脐 带血应用领域的专家、学者,与 国内专家共同探讨脐带血应用 与研究最新成果和进展,号召 社会普及脐带血相关知识,共 同推动脐带血的研究和应用, 使脐带血治疗技术更好地服务 于全民健康。来自全国各地的 医院血液科、康复科、产科、儿 科和医院管理以及脐血库管理 的领导和专家约1000余人参与 此次会议。会前成立了中国妇 幼保健协会脐带血应用专业委 员会青年学组,为青年学者提 供交流平台,将全面推动脐带 血应用事业的持续发展和提 升,增加了强有力的生力军。

大会主席、中国妇幼保健协会脐带血应用专业委员会主任委员、北京大学人民医院血液病研究所副所长刘开彦教授在开幕式致辞时表示,经过30余年的发展,脐带血的临床研究已经不局限于血液病等领



域,在脑瘫、自闭症等疾病上也取得了阶段性进展。全球范围内的脐带血储存量已经高达500万份,脐带血移植案例已达5万余份,我国脐带血移植案例也已达到12000余份,作为一项成熟的技术,脐带血为大量患有危重疾病的患者带来康复的新契机。

山东大学齐鲁医院党委副 书记张万民表示,脐带血的采 集、临床应用和科研是一项 常有意义的工作,要做好脐带 血干细胞前端采集和后端临床 应用之间的衔接工作,有储 用采集才有意义,采集和储存 的质量高,临床应用才有保障。 山东省脐血库严格按照国及规 健委和省卫健委相关政策及规 定组建与运营,目前已储存脐带血40余万例,截至目前,已有3200余例脐带血出库挽救生

中国科学院院士、中国科学院动物研究所研究员刘以训院士表示,脐带血学术研究建设的日臻完善,学术梯队日发壮大。国家对于脐带血的发展越来越重视,众多脐带血的发展越来越重将不断推动着脐带点医学专业队伍技能的持续提高。

中国妇幼保健协会常务副会长兼秘书长于小千,山东省妇幼保健协会会长,山东省妇幼保健院院长王谢桐教授出席了大会开幕式并发表重要讲话。

### 烟台市质检所 召开退役军人座谈会

8月1日上午,烟台市质 检所组织全所17名退役军 人开展座谈会,送上节日慰 问。烟台市质检所党支部委 员、副所长曲雁主持座谈 会。

座谈交流中,17名退役 军人畅所欲言,一起重温军 旅生涯点滴,畅谈工作、生 活体会,感谢质检所对退役军人的关心与照顾。年轻的退役军人纷纷表示,在今后的工作中,将继续保持和发扬军人吃苦耐劳、甘于奉献的优良作风,努力提高业务水平和工作能力,为质检所各项工作再上新台阶做出新贡献。 通讯员 孙金霞

# 烟台市高速公路 新增固定测速点位公告

向,5、G15沈海高速428KM+800M沈阳方向,6、G15沈海高速429KM+230M海口方向,7、G15沈海高速440KM+300M沈阳方向,8、G15沈海高速440KM+300M海口方向,于2019年8月14日0时启用。 特此公告

烟台市公安局高速

公路交通警察支队

2019年8月6日